

市一中法院发布涉妇女权益典型案例

为妇女依法维权保护自我支招

本报讯(记者 黄乔)3月7日,市一中法院发布了多个涉妇女权益典型案例,为妇女自我保护支招,呼吁社会增强妇女权益保护意识。

市一中法院相关负责人介绍,2019年以来,该院及辖区法院共审结离婚纠纷、离婚后财产纠纷、析产继承纠纷等涉妇女权益案件12413件。新冠肺炎疫情发生以来,通过重庆网上智能法院“易诉”平台、微信等载体在线办理涉妇女权益案件60余件次。

案例1

男方转移夫妻共同财产97万元 结果全判给女方

1991年,张某(男)与陈某(女)自愿登记结婚,但近年双方渐渐感情不和。从2016年2月开始,张某先后12次向其父母转账共计87万元。现张某向一审法院起诉请求判令离婚,并分割住房、门面、车位、商铺经营权、股票、股权、保险等逾千万元的夫妻共同财产。

一审法院审理认为,张某虽主张该款项系其父母多年经营的积蓄,并以现金形式交予其代为理财,但并未提供相应的证据加以证明,故对其主张不予采信。张某将该款项私自转至其父亲名下,陈某对此提出异议。一审法院认定张某的上述转账系转移共同财产的行为,综合双方的具体情况,确定该87万元归陈某所有,其他财产基本平均分割,并判决双方离婚。

原告、被告双方均提起上诉。张某

上诉认为,87万元系返还父母的资金,不应作为共同财产分割。陈某上诉认为,不应是87万元,少统计了10万元。

重庆一中法院查明、审理后认为:一审法院认定张某在夫妻感情破裂后将资金私自转移给父母的行为系隐匿、转移夫妻共同财产,并将该财产判决归陈某所得,其他财产基本平均分割,并无不当。但金额认定不当。根据银行流水,2016年1月和7月,张某还分别向父母各转账5万元,这两笔金额一审法院统计遗漏。二审法院予以纠正,故认定张某私自向父母转移夫妻共同财产共97万元,遂改判陈某分得97万元,并对其他财产予以依法分割。

法官释法>>>

《中华人民共和国婚姻法》第四十七条的规定:“离婚时,一方隐匿、转移、变卖、毁损夫妻共同财产,或伪造债务企图侵占另一方财产的,分割夫妻共同财产时,对隐藏、转移、变卖、毁损夫妻共同财产或伪造债务的一方,可以少分或不分。”本案中,张某与妻子陈某因感情不合分居后,张某向父母进行大额资金转账,造成夫妻共同财产减少,在张某未能说明转账合理性的情况下,法院认定张某私自向父母隐匿、转移夫妻共同财产共97万元,其应当在夫妻总财产中少分或不分财产,鉴于双方共同财产逾千万元,为保护妇女合法权益,法院综合双方的收入、消费、实际分得财产等具体情况,判决该97万元归陈某所有,并对其余逾千万元的夫妻财产基本予以平均分割。

案例2

新婚不久女方遭家暴 法院判离婚

原告刘某某(女)与被告杨某某(男)于2018年在涪陵区民政局登记结婚。婚后,原被告双方常因生活琐事发生争执。2018年12月14日,被告杨某某在沙坪坝区某住宅楼楼梯口将原告刘某某推下楼,致刘某某头部外伤、蛛网膜下腔出血。

刘某某受伤后到医院住院治疗7天,产生医疗费等9090.07元。2018年12月14日,公安机关对杨某某作出行政拘留九日,并处罚款五百元的行政处罚。后经法医鉴定,刘某某属二级轻伤。2019年9月9日,沙坪坝区法院以故意伤害罪判处被告杨某某有期徒刑六个月。

本案经调解未达成一致,一审法院审理认为,被告杨某某对原告实施家庭暴力,致原告二级轻伤,被告因此受到行政和刑事处罚,被告杨某某的家暴行为严重伤害了双方夫妻感情,故刘某某的离婚请求符合法律规定,应予准许。

法官释法>>>

《中华人民共和国婚姻法》第三十二条规定:“人民法院审理离婚案件,应当进行调解;如感情确已破裂,调解无效,应准予离婚。有下列情形之一的,调解无效的,应准予离婚:……(二)实施家庭暴力或虐待、遗弃家庭成员的。”本案中,被告杨某某对原告实施家庭暴力,

致原告刘某某二级轻伤,法院依法判决准予离婚,避免了被告出狱后,原告再次面临家庭暴力的现实危险,有效维护了女方的合法权益。

案例3

同居关系也可申请 人身安全保护令

邓某(女)与姜某(男)原系夫妻关系,两人于2017年12月18日协议离婚,并约定位于潼南区的房屋及屋内设施归邓某所有。

姜某因盗窃罪入狱服刑,刑满释放后一直与邓某居住在上述房屋内,期间多次对邓某实施家庭暴力,并骚扰、威胁邓某,致使邓某身心遭受巨大伤害。

邓某遂向法院申请人身安全保护令。潼南区法院审查后裁定禁止姜某对邓某实施暴力;责令姜某迁出与邓某合住的住所;禁止姜某骚扰、威胁、跟踪邓某及其女儿。

法官释法>>>

《中华人民共和国反家庭暴力法》第二十三条规定:“当事人因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险,向人民法院申请人身安全保护令的,人民法院应当受理。”这里的当事人既包括家庭成员,也包括家庭成员以外共同生活的人。本案中,邓某与姜某虽然已经办理了离婚登记,但仍然在一起同居生活,姜某对邓某实施暴力,邓某可以向人民法院申请人身安全保护令。

扶贫车间助村民家门口就业



3月8日,梁平区石安镇里程村的扶贫车间,村民在加工外销塑料插花。近年来,市级贫困村里程村引进业主建立插花扶贫车间,采取村民集中加工和带回家加工等方式,让30多名建档立卡贫困户、低保户、残疾人等贫困群众在家门口就业。

特约摄影 刘辉

非法制造持有枪支,猎杀珍贵、濒危野生动物

垫江一被告人获刑四年

本报讯(记者 梁国园 通讯员 董廷洪)3月8日,重庆日报记者从垫江县获悉,4日该县人民法院公开开庭审理了一件非法制造持有枪支猎杀野生动物的案件。当庭审判决被告人黄某明非法制造枪支、非法持有枪支以及非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物,数罪并罚,决定执行有期徒刑四年,并处罚金人民币1万元。

法院经审理查明,被告人黄某明在2016年至2017年期间从他人处非法获取自制预充气式气步枪和自制气枪各一支,长期持有。2018年,黄某明在垫江县一家五金店购买一支射钉枪后,在互联网上购得钢管、瞄准器等部件,将射钉枪改装成以火药为动力发射非制式枪弹的猎枪。2019年5月至11月期间,黄某明持由射钉枪改装而成的猎枪在垫江县东印山上猎杀国家二级重

点保护野生动物小灵猫1只,国家保护的有益或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物花面狸(俗称果子狸)2只。

2019年11月13日,黄某明因其他事项接受公安机关调查时,主动交代了前述非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物以及非法持有和制造枪支的事实。

法院审理后认为,被告人黄某明违反野生动物保护法规,非法猎捕、杀害国家二级重点保护野生动物小灵猫,国家保护的有益或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物花面狸,已构成非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪;黄某明违反枪支管理规定,非法持有和制造枪支,又构成非法持有枪支罪和非法制造枪支罪,依法应数罪并罚;黄某明具有自首情节,自愿认罪认罚,依法可以从轻处罚,故作出上述判决。

重庆市城市管理局供水水质情况简报

2020年1月,重庆市城市管理局对我市3家供水企业的5个水厂进行了水质监测,抽检结果公布如下:

抽查单位	余氯/二氧化氯 (mg/L)	浊度 (NTU)	耗氧量 (mg/L)	色度 (度)	臭和味	菌落总数 (CFU/ml)	总大肠菌群 (CFU/100ml)	氨氮 (mg/L)	硝酸盐 (mg/L)	肉眼可见物
重庆市渝南自来水有限公司大江水厂(二氧化氯)	0.35	<0.5	0.95	<5	无	未检出	未检出	未检出	无	无
重庆市渝南自来水有限公司鱼洞水厂(二氧化氯)	0.34	<0.5	0.99	<5	无	未检出	未检出	未检出	无	无
重庆市渝南自来水有限公司北碚水厂(二氧化氯)	0.35	<0.5	0.98	<5	无	未检出	未检出	未检出	无	无
重庆市自来水有限公司北碚水厂老厂车间	0.74	<0.5	1.31	<5	无	未检出	未检出	未检出	无	无
重庆市自来水有限公司北碚水厂红厂车间	0.71	<0.5	1.30	<5	无	未检出	未检出	未检出	无	无
重庆大学水务技术开发有限公司大学城水厂	0.72	<0.5	1.06	<5	无	未检出	未检出	未检出	无	无
《生活饮用水卫生标准》GB5749-2006(限值)	余氯≥0.30 二氧化氯≥0.1 余氯≥0.05 二氧化氯≥0.02(3)	1NTU	3mg/L	15度	无异臭 异味	≤100 CFU/ml	100ml 不得检出	100ml 不得检出	无	无

发布单位:重庆市城市管理局供水水质中心 咨询电话:63061623

武隆区出水村党支部书记谭海燕:

“四步法”让防疫和春耕“两促进”



谭海燕(右)正在蔬菜大棚内指导村民科学育苗。(市妇联供图)

法”,有效实现了防疫和春耕“两促进”。一是化整为零,将过去集中大棚育苗的方式,改为分散育苗,避免多人

聚集;二是防护消毒,过去农作生产不需要防护装备,现在要加强防护,在忙完农活回家进屋之前,要用消毒液或

者肥皂洗手消毒;三是变购为储,让缺少有机肥、地膜等农用生产物资的村民,通过手机短信、微信、电话等方式,统一将自己的所缺物资告知村干部,由村里统一登记,报给农资经销商备货;四是变长为短,指导村民尽量少种中长期蔬菜,多种短期时令蔬菜,确保疫情结束之后有充足的蔬菜供给。

在谭海燕的指导下,目前凤山街道已培育各类蔬菜种苗218亩,可以满足5000亩大田直栽,已储备有机肥1500吨、地膜102吨,有效推进了早春蔬菜育苗和大春农资储备保障供应等各项工作。

“我的信念就是:头顶上要对不起组织,脚下要对得起父老乡亲。”谭海燕说,在基层搞农技推广不能仅仅局限于常规的农业生产季节性工作,还要有创新思维;农业技术推广搞得越好,对农村经济社会发展发挥的作用就越大。

一手抓疫情防控,一手优化人才发展环境

重庆高新区启动全媒体运营人才云聘会

重庆高新区云招聘又来啦!3月5日-13日,“2020,奋发踔厉”——第四届重庆新媒体人才云聘会面向新媒体从业者、应届高校毕业生等,招聘新媒体岗位。

一手抓疫情防控,一手优化人才发展环境,重庆高新区拿出真情实意加真金白银,为高新区升级发展和科学城建设提供坚实人才保障。

重庆高新区云招聘 这个风口上的新职业等你来

近年来大量新职业不断涌现,不久前,人社部、市场监管总局、国家统计局联合发布通知,确定了16个新职业,其中包括全媒体运营师。

何为全媒体运营师?即综合利用各种媒介技术和渠道,采用数据分析、创意策划等方式,从事对信息进行加工、匹配、分发、传播、反馈等工作的人

员。在第四届重庆新媒体人才云聘会中,潜力无限的全媒体运营师赫然在列。即日起至3月13日,有需求的企业及个人,可在线进行简历投递,并于3月13日参加线上视频面试。

多渠道、多维度、多方位 为重点企业提供人才支撑

从贴心服务到与企同战,从联企抗疫再到硬核政策做后盾,重庆高新区再出实招、拼速度,努力让人才和企业安全有序复工复产,为重点企业招工开足“马力”,打了一场有温度的“防疫战”。

重庆高新区搭建平台,多渠道开展招聘工作。督促辖区16家人力资源公司复工复产,深挖企业用工来源;对接9家技工院校学生社会实践组织和职业培训机构,开展见习、引导就业等活动;全面发动镇街劳务经纪人50余人组织带动本地务工人员就近就

业。

同时,创新服务,多维度宣传岗位信息。设服务专员实时对接重点企业生产经营状况及用工需求,建立企业用工需求台账,“一企一策”做好用工保障服务,实现重点企业“五清”工作;制作企业岗位信息二维码,依托各大网络媒体面向社会宣传;发动10个镇街劳务经纪人、社区网格员做好“点对点”服务,向辖区持续推送就业岗位信息。共收集整理英业达、富士康、新普和广达4家规模企业发布33500个岗位信息,截至目前,已配合市信产办达成其中20000人的招聘。

再加上政策扶持,多方位保障稳岗招工。重庆高新区就人力资源服务机构、技校、各区社保所推荐人员、员工等补贴对象以及相应补贴种类,开展“一对一”针对性宣传,要求能招到人

更要能留住人;管委会协同工业园区、信产企业三方推进政策执行,进一步研究制定企业用工保障补充政策,以期充分发挥政策刺激效应,吸引多方参与到重点企业招工工作中。

2020年招揽高层次人才 重庆高新区这样干

2020年,重庆高新区将聚焦成渝地区双城经济圈和科学城建设,继续发挥重庆市首批“人才特区”等优势,积极完善人才工作体制机制,制定专项人才政策,加大人才工作投入,搭建人才创新创业平台。

据了解,重庆高新区将实施博士、

博士后“创新青年人才计划”“国际学术交流计划”和博士后“国际培养交流计划”,探索实施博士博士后连续培养机制先行先试。研究制定“塔基”、“塔尖”人才政策,开辟就医、入学等绿色通道,打造“人才特区”。

为提高引才育才质量,重庆高新区将开展全国知名高校网络巡回引才活动引进急需紧缺人才,破解人才难题。落实重庆英才计划升级版,用好英才大会等载体,广泛通过项目合作、技术攻关等柔性方式引才。深化“双招联动”机制,深度嵌入智博会等高端招商会展,实现“项目+人才”双落地。为营造尊重人才、重视人才的浓厚氛围,重庆高新区还将推动院士专家工作站、博士后创新创业园、博士后工作站、海智工作站等基地建设,为高层次人才搭建一批研发及服务平台。

杨飞

重庆工业职业技术学院

知行合一 让思政教育直抵人心

学过程中提高思想政治工作的实效性和针对性,全面改革思想政治教学模式。

近年来,学校积极思考现代学徒制背景下高职学生思想政治教学改革策略,让思政教育直抵人心。

学校积极探索教育理念,依托学校和企业之间的双模式教学,更新改革思想政治教学方向,同时在学校和企业之间建立密切合作,采取完善教学流程,建设高效统一的校企联合管

理模式,使高职学生在外实习和在校学习过程中的思想政治教学完美衔接,打造无盲点教学模式,更好地促进学生整体素养的提升。

在教学与实践上,学校采用二元主体教学,借助学校和企业合力创新以在校思政理论教师教学为主、企业师傅思想政治教学为辅的教育模式,既引导学生掌握理论知识,培养爱国主义情怀和个人理想信念,又促进学生学理、生活、工作各个方面的提升,强化高职学生在岗素质教育,学生受到用人单位高度评价。

在思想政治教学过程中,学校还充分利用网络平台,拓展课堂以及网络思想政治教学渠道,积极探索网络教学阵地,利用线上社群、微信公众号微博等新媒体平台,多领域开展政治教育、法制教育以及心理健康教育等内容,为学生随时随地获得个性化内容提供保障。

陈若仆

值得一提的是,学校持续推进“两课”教学改革,打造政治理论与学生专业知识之间的契合度。在校内突出建设学生职业心理、职业道德等课程教育,在校外则重视学生参观体验和实践教学,让学生在实习和工作中了解企业文化和职能定位,为以后的就业奠定坚实的基础。

在多年的办学实践中,重庆工业职业技术学院始终围绕学生、关注学生、服务学生,不仅让思政教育深入人心,还探索出了有利于高职学生素质提升和技能强化的教育改革之策,向社会交出了一份优异的教育答卷。

陈若仆

三峡北线船闸2020年计划性停航检修与升船机加强性消防安全措施施工工期调整通告

因受新冠肺炎疫情影响,原计划于2020年3月16日开始的三峡北线船闸计划性停航检修无法按期实施,三峡升船机加强性消防安全措施施工亦于1月27日停工。

经交通运输部主管部门批准,三峡北线船闸2020年计划性停航检修工期调整至2021年3月16日开工,工期35天;升船机加强性消防安全措施施工在疫情缓解、具备条件后及时复工,复工时间与工期另行通告。特此通告。

中国长江三峡集团有限公司
流域枢纽运行管理中心